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EXERCICE N°1
2 -1

On donne les matrices A= 0 4 et B= -z 0
1 -5 0o 3 -1
3 0

1°)Déterminer l'ordre de A, B et AB

2°)Calculer AB

EXERCICE N°2

1 2

1 -2 2 4 @
On considére les matrices A et B définis par : A = (_ ;s j et B :( j (
1°) A est-elle inversible ? B est-elle inversible ? o
2°)Calculer AB et BA %
EXERCICE N°3 @
On donne la matrice A = (1 z ] @

3 -1

1°)Calculer A2 \
2°)En déduire la matrice inverse A-l. o@
3°)Calculer A3, A4, A5, AS. \

4°)Sot n un entier naturel non nul. Calculer A*" et AZ"!

o

EXERCICE N°4 @\
-4x+5y=5

Résoudre le systeme oy par la méthode matrigielle:
3x-2y=-9 o & S

EXERCICE N°5

y—z=1
Soit le systeme {—3x +4y—-3z=2. On pose X
-—x+y=38

7
1°)Déterminer la matrice A telle que A x %
2°)Vérifier que A*-3A+21, =0
3°)En déduire la matrice inverse A%%%p 3

4°)En déduire la solution du syst roposé.

EXERCICE N°6

1

1 4 0 2 1
Ondonne B=|2 ©O1 \x1|,C=|-3 3 -3|et D=|6
S 5 -3 1 1

1°)Calculer n déduire B™
x+y+z=1
2°)Ré@ e systéme: i 2x+y—z=6

x—2y—-2z=1
EXERCICE N°7
a 2a 2a
Soit la matrice A=|2 -a 2
2 2 -a

1°)Pour que valeur de a , A est inversible.




x+2y+2z=1
2°) Résoudre alors le systéeme : <2x +-y+2z=-3

2x+2y-z=1
EXERCICE N°8

Sx+y-mz=m
Résoudre et discuter sur R le systéeme : { 2x+y—z=-1
x+my+z=1

EXERCICE N°9
Dans une usine de métallurgie, on s'intéresse a la fabrication de piéces métalliques toutes semblables.
Cette usine posséde cinq ateliers A, B, C, D et E, et dans chacun de ces ateliers, la production est faite

de 4 types de machines, plus ou moins vieilles, si bien que la production ne se fait, ni au méme ryth
méme cott.

Le premier tableau donne les paramétres de fabrication par machine (le temps, le nombre de pi ; le cotit) et

le second donne le nombre de machines de chaque type dans les ateliers.

Z o
machine nombre par atelier
A B C D E
1 10 120 10 1 3 0 —~127)) o 0
2 7 100 15 2 0 &4 )27 Jo 0
3 6 80 12 3 0 0 4 0
N
4 8 110 11 Ow
Exemple de lecture :en 10 minutes, la machine -1- fabrique 120 piéc \un coiit total de 10 €.
o
1°)A l'aide du produit de deux matrices, donner le tableau des étres de fabrication de chaque atelier.
Quel sera le nombre de piéces fabriquées par l'atelier C en 3 inutes de fonctionnement de ses 4 machines ? et

pour quel coiit ?

2°)Quel sera le coiit total sur les cing ateliers ? © & o
Quel nombre de piéces au total pourront étre fabri &
Quel sera le temps total de fonctionnement des 22 an es?
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